

Miércoles 10 de Agosto de 1910

### Café-Pastelería Viuda de López

Lo mejor en Dulces, Pastes, Vinos y Licores; Bombones y todo lo de esta clase de establecimientos.  
Café superior y riquísimos helados, cuyas cremas se varían diariamente.  
**ZACATIN y REYES CATÓLICOS**

### Riquísimos helados (PARA HOY)

Orems.—Manteado, Café, Turrón napolitano y Melocotón.  
Granizados.—Limón, Naranja Almond, Avellana y Café con leche.—Barquillo parisien.  
Hay manteado desde las doce en adelante.

### CAFÉ DE COLON

### San Antonio

FABRICA DE CHOCOLATES  
Los mejores elaborados y los más higiénicos son los que se fabrican en esta casa.  
**Capuchinas, 18.**

### EN HONOR DE BALMES

Con motivo de las fiestas del primer centenario en Vich del eminente filósofo el presbítero don Jaime Balmes, que en 10 de abril de 1884 celebramos en nuestra patria, tenemos el gusto de unirnos desde Andalucía al testimonio de gratitud y bendición que habrá, oíertamente, de elevarse por todo el que de católico se precie hacia el Dios de las alturas, por haber dispuesto que fuese compatriota nuestro el que dió en la misma tantos días de gloria, al haber iluminado los más recónditos senos de una sociedad creyente y agradecida, y disipado, con su bien portada pluma, desde el fulgur trono de su inteligencia, innumerables y creativos errores, allá en la primera mitad del siglo XIX.

Bastara que no tuviera nuestro filósofo otros méritos en Literatura y en Filosofía que el de haber escrito el artículo mérito que ahora dan a luz pública varios periódicos y revistas (entre otros, *Razón y Fe y La Lámpara del Santuario, Madrid-amba, Un Mundo de Persecuciones y contrariedades sufridas por el Católicismo*), para que nos mereciera la satisfacción de colocarlo en primera línea entre los incomparables publicistas de su época: cambiando o sustituyendo la palabra *Clero* por las de *todo católico español*, se ve en el decurso de ese admirable escrito una profecía, convertida ya en realidad, dada ó anunciada entonces para los tiempos que corren en el actual siglo XX.

En efecto, y sin pretender demostrarlo con pruebas que al alcance de todos pudieran existir ó aportarse, se puede venir, en síntesis, en conocimiento, con la lectura del predicho artículo, que difícil es sobremanera la posición de los católicos en España, no solamente por ser un país que de la contradicción que sufre la Iglesia, sólo aquellos tienen la culpa, sino que deben seguir otra conducta para librarse de las múltiples ó continuas acusaciones que por todos los sectores de la publicidad se les dirigen.  
¿Y es cierta esta situación en la presente vida social? Lo es, hasta la evidencia. Pero, ¿qué parte de culpa les cabe á los católicos; y qué otra conducta es esa que traerá, siguiéndola, nuevos rumbos y dulces y risueñas esperanzas, en lo porvenir, para el sufrido pueblo español? Ninguna, por de contado.

No hay peor mal que, con conocimiento de causa, imputar al inocente, al justo, al delicto de quien es autor, moral ó material, otro delito distinto. Y si en nuestra patria lloramos en los tiempos presentes desdichas tantas, y por doquiera vislumbramos siniestros resplandores, y se percibe incansante clamoreo, en méritos á la situación anormal en que nos hallamos entrometidos y como envueltos, que ciega nuestra vista y aturde nuestro oído, ante el desenfreno, ante el libertinaje que se esparce y circunda los anhelos suspirios de cualesquiera producción intelectual, preciso es reconocerlo, sólo á base de que el espíritu que los anima y vivifica no es el que iluminará un día las altas cumbres de pensamiento profundo, del escritor galán que nos ocupa, sino el que, al mismo, con su acostumbrada vanidad, ahuyentaba desde el palacio de las bellas concepciones filosóficas, y combatía con esa su valerosa y prepotente argumentación, ya que la verdad es una, y, además, única, y no se deja su tónica inconstante, como la de Cristo Nuestro Señor, manillar por la lascivia inmundicia que por toda la faz de la tierra arroja la prensa diaria anticatólica, que es la que produce esos sonidos y esos vislumbros, que más que aturdir y cegar, lo que hace es cegar las fuentes de la inspiración en las ciencias y en las artes, enervar ó debilitar el espíritu humano y echar en el corazón la simiente de la descomposición del organismo social.

En vano, pues, se podrá ahora echar á todo pensador católico, la situación anormal de que acabamos de exponer: que no es un fenómeno de las manifestaciones llevadas, en público, á cabo por la parte más sana del pueblo español en estos últimos días, para protestar del sectarismo de un Gobierno que se denomina liberal, y más que liberal democrático, y

se verá y comprenderá al pronto, que esa verdad única, así como la pretendida paz y bienestar común por el mismo Gobierno anhelados, no es consecuencia lógica ni patrimonio de su programa político, ni administrativo siquiera, sino nacidos, acorciados y desenvueltos en la vida, también pública, á la sombra de las doctrinas ó principios y tendencias de los partidos que sienten, piensan ó discurren de otra manera, precisamente por las muy nobles razones y comentarios que se contienen y divulgan en ese nunca bien ponderado artículo de Balmes, cuyo referido centenario celebra hoy con alborozo, con gran júbilo, la España católica que le vió nacer, y, como él trabajó por su prosperidad y engrandecimiento en todos los órdenes de la vida.

Antonio SERRA MORANT  
10 Agosto 1910.

POR LA RELIGION Y POR LA PATRIA

### El Capitán Moreno

Precisamente en los momentos actuales, cuando la Religión se ve perseguida por gobiernos y gobernantes que faltos de toda iniciativa provechosa y benéfica acuden al lema populachero de la persecución sectaria como clavo salvador que ha de sujetarlos breves días á la poltrona y sin otra bandera política pretenden entronizar la tiranía, precisamente en estos momentos, la ciudad que tiene la honra de contar entre sus proclaros hijos al Capitán Moreno, celebra el centenario de su muerte, mejor dicho de su asesinato, glorificando á aquel heroico soldado, que murió gustoso por la Patria, por la Religión y por el Rey y que momentos antes de entregarse al verdugo decía á los que le rodeaban: *Españoles, aprender á ser fieles y á morir por la Patria*, y dirigiéndose á su aflijida esposa que rodeada de sus hijos, ya enlutados, le instaba para que reconociera al nuevo rey, *Sepárate de mí, mujer, dijo; Mi gloria es morir por la Patria, resuéndaselo á tus hijos para que aprendan de su padre á morir con honor.*

[Patria, Religión; honor; heroísmo! Conceptos sublimes que siempre han ido estrechamente unidos; por eso de su penetración íntima, bien sentida y fusionada al calor de la fe, brotaron pueblos heroicos, hombres de virtudes cívicas ejemplarísimas, patriotas verdaderos, con honor, dignidad y vergüenza. El Capitán Moreno, y por la Patria y la Religión se escribían en la gloriosa historia de nuestra España, los nombres inmortales de Zaragoza, Gerona, el Bruch, Bailén, Madrid, Ciudad-Rodrigo, Sampedra, etc.

Por la Patria y por la Religión luchaban Álvarez de Castro, Pérez de Herraquí, el Alcalde de Otívar, el Obispo Menéndez de Luarca, Agustina de Aragón, la Condesa de Bureta, los frailes Gil Rico, Oñate, Berrocal y otros verdaderos patriotas de aquella época.

Patria y Religión unidas, el cuerpo y el alma de la nación fundidos en una sola esencia, engendraban patriotas cuyas hazafas eran propias de tan gigantes caracteres, que fueron el asombro del mundo.

Hoy traicionando á la historia, se quiere arrancar á la católica España el alma que la vivifica, su Religión, para cuando sea un cuerpo muerto, caer sobre ella como buitres hambrientos, despedazarla y no tener siquiera comiseración para llorar el crimen cometido.

Por la Religión y la Patria, morían los héroes hace cien años; contra la Religión y la Patria, necesitan ir para vivir los que ahora se llaman patriotas.  
¡Qué diferencia más deshonrosa!

**El asunto de la Diputación**

Ayer por la mañana visitaron al Gobernador civil los diputados liberales, para reiterarle su adhesión, con motivo del reciente de anteaer.

A las dos de la tarde bajo la presidencia del Sr. Aguilera Moreno, se reunió en el Circulo liberal los diputados señores Montes Sierra, Ortiz Pujazón, López Atienza, Esteller, Moreno Pérez y Torres Callejas acordando dirigir los siguientes telegramas:

«Madrid.—Presidente Consejo de ministros:  
En representación y por encargo de los diputados provinciales liberales, completamente identificados con la conducta del Gobernador como representante del Gobierno, hago constar ante V. E. que, ninguna desconsideración ha existido para los Diputados conservadores, que en número de ocho, asistieron á la Diputación en el día de ayer, así como que la sesión no llegó á abrirse por falta de número, pues habiendo ocho conservadores y nueve liberales en los salones hubo de marcharse uno de los primeros, y ruego al Diputado por la Circunscripción, Sr. La Chica, en telegrama que le dirijo, reiterar en nuestro nombre ante V. E. nuestra adhesión á los acuerdos del Gobierno.—Miguel Aguilera.»

«La Chica.—Hotel Inglés.—Madrid.  
Telegráfico presidente Consejo, anunciándole que en nombre diputados liberales le visitaré, para testimoniarle nuestra adhesión á decisiones Gobierno, con motivo telegramas Diputados conservadores que inserta prensa local.—Miguel Aguilera.»

### Canalejas inviolable

¡Sólo Alhó es grande y Canalejas su profeta!  
Sólo este nuevo Júpiter de *double* que nos ha salido ahora es intangible é inviolable.

La Religión no es inviolable, puesto que se conocen los artículos de la Constitución que mandan respetarla y se interpretan estos con daño de la misma y en favor de los cultos disidentes y se consiente la publicación de escritos ofensivos para la Religión y sus ministros, en *La Mañana*, órgano del señor Canalejas y diario á quien otorga perfectamente el título de primer blasfemo de la nación.

La Propiedad, tampoco es ya inviolable, según ha dicho un exministro liberal, el Gobierno para solucionar la huelga de Bilbao, piensa llegar hasta la incautación de las minas, como se incautó ó poco menos, de los ferrocarriles, de los barcos y de los caminos que iban á conducir á San Sebastián á los vascos- navarros.

La Moral, se viola á diario, consintiendo cosas de juro, lupanares hasta en los sitios más céntricos de las ciudades, la prostitución en plena libertad y las tabernas con *servicio permanente*.

Las leyes, se violan prohibiendo una manifestación pacífica, derecho de todo ciudadano, ó diciendo como ha afirmado el propio presidente del Consejo de ministros, que resolverá tal ó cual asunto «con la ley, bordeando la ley ó CONTRA LA LEY.» Son sus mismas palabras.

La Monarquía, tampoco es ya inviolable, porque en pleno Congreso se grita ¡viva la República!, y en las calles escuchan las autoridades los gritos subversivos y se desahonan sonrisantes en medio de los que tal vociferan.

¡Sólo Canalejas es inviolable!

Cuando se ha intentado ir contra su desastrosa política, cuando se quiere hacer ostensible la equivocación en que vive el Gobierno, cuando se grita contra Canalejas, ¡ah! entonces, el fiscal del Supremo y las autoridades, no tienen otra misión que cumplir, más que la de procesar á todo el mundo.

¡Sólo Canalejas es inviolable!

### Buena Vía De fracaso en fracaso

Para dentro de unas horas está anunciado el viaje á Madrid del excelentísimo Gobernador de esta sufrida insula cuya mayor desdicha consiste en aguantar los errores, desaciertos y terquedades de los políticos á quienes se confía el fomento de sus intereses morales y materiales.

Sin duda alguna, y aun cuando se pretende demostrar otra cosa, será origen del viaje del señor Tenorio su nuevo fracaso en la Diputación, la necesidad de exponer al flamante jefe del partido la situación difícilísima que le ha creado en esta provincia el excesivo afán de dominio, las continuas desorientaciones, la falta de habilidad para contemporizar con un organismo adversario, la torpeza política, en una palabra.

El señor Tenorio, cuya entrada en esta ciudad fué algo así como un acontecimiento por las especiales condiciones en que se hallaban los partidos, echó al suelo las campanas de su fantasía y abrió la válvula dejando correr un torrente de planes, jefaturas y proyectos de reorganización que unos días después, al desarrollarse la labor seria, solo han servido para aumentar su desprestigio y labrarle una patente de ineptitud en el terreno político.

Bien seguros estamos de que el Gobernador, al avistarse con el nuevo jefe de los liberales, no podrá repetirle la frase «Veni, vidi, vici». En cambio, procedería sincera y lealmente diciéndole: Llegue, hable, y me captó la enemistad de todos, incluso la de nuestros propios correligionarios, cuyos reselos y disenciones me alumbra, profundas y no pude cubrir ni aun con el velo de la conveniencia gubernamental.

No sabemos qué notas llevará el señor Tenorio en su cartera para presentarlas al jefe del Gobierno, pero condesciéndonle esas dotes de lealtad y sinceridad á que antes aludíamos, recordamos las siguientes, que deben ocupar las primeras líneas.

Fracaso completo en la opinión radical con motivo de las célebres elecciones en que don Leonardo Ortega fué víctima de lo que llamaban los republicanos *in iusto despojo*.

Fracaso y desprestigio en el campo católico, donde aún no se han olvidado ni se olvidarán los torpes manejos de un gobernador que, en vez de amparar el legítimo derecho quiso, inutilmente, estrechar á los manifestantes católicos contra las turbas republicano-socialistas.

Fracaso enorme también en el campo neutro, donde, lo mismo que en el católico, se ha visto con dolor el fomento del vicio y la inmoralidad, la licencia desenfrenada y el escándalo continuo.

Fracaso en la grey liberal, que, careciendo de sólidos ligamentos morales, única fuerza verdadera de los partidos, solo está de acuerdo en un punto: en hacer el vacío al que trajo pretensiones de jefe con exclusividad en la provincia.

### FELCITACIÓN

Y, por último un fracaso enorme é irreparable en Diputación, provocado por intemperancias y torpezas inauditas.

Estos son recuerdos que nos deja al marchar señor Tenorio y los informes que suemos dará al señor Canalejas para darle con exactitud su situación.

Si después esos informes no estima el jefe que señor Tenorio se le ha presentado en anada la aurora boreal, habrá que por toda esperanza en la realidad y conar que la testarudez se ha convertido programa de gobierno y la ceguera norma de gobernadores.

La señorensa de Guadiana ha recibido un despacho de nuestro amadísimo Prelado felicitando á todas las señoras que se le han adherido á la manifestación católico-vasco-navarra.

El telegrama dice así:  
«Señora nuda de Guadiana.  
Vinaroz.  
Ruégole licite señoras firmantes telegramas desición católicos; agradezco entusiasmo»

**AZOBISPO DE GRANADA.**

### OS ALIMENTOS

### Campaña necesaria

De nuevo y aunque incidentalmente, ha vuelto á ocuparse la comisión de Abastos el importantísimo problema que constituye la pureza de los artículos alimenticios, punto que en toda época, pero much más en la presente, exige actividad y desvelos sin tasa ni medida, una acción continua y tan extensa, como requieren las múltiples manifestaciones de la producción y el comercio en esta ciudad.

Los concejales de Abastos han puesto otra vez el asunto sobre el tapete para determinar quienes tienen que hacer las visitas, extremo que, pensando lógicamente, debiera haberse resuelto hace mucho tiempo. La campaña de inspecciones, análisis, decomiso ó libre salida con garantía de las sustancias alimenticias, es labor tan imperiosa, tan imprescindible, que nos admiramos cada vez que, como el sábado anterior, oímos en el salón de Cabildos ó leemos en la prensa adulteradores, porque una medida á entender cómo pueda haber un instante de descuido en materia de tanta transcendencia, cómo pueda entregarse la salud del vecindario en manos de comerciantes é industriales nada escrupulosos.

Y sin embargo, son muchas las veces que se oyen tales requerimientos, lo cual prueba que no se hace cuanto se debe hacer, que, aunque se haga algo, no se trabaja con el empeño necesario, y esto es sumamente doloroso.

Entendemos que la nueva distribución del personal por parroquias debe ser medida definitiva, último paso de la teoría y preparativos que lo hacen todo interminable en esta tierra de los discursos y la indolencia y paso primero de una campaña enérgica, de eficaz impulso.

Acaben ya los acuerdos, que de ellos hay algunas decenas sin cumplir en el archivo de la comisión, y procurese que no se repita el caso, nada recomendable, de andar procurando la obra cuando, por razón del tiempo y de la urgencia, debiera hallarse terminada.

Será muy cómodo para ir entreteniendo á la opinión que dentro de tres meses se ocurra determinar si es el quimico ó el jefe de la guardia quien debe acompañar en la visita al teniente alcalde, pero eso, como decía el gitano del cuento, no es lo conveniente.

Cuando se trata de la salud pública, no caben dilaciones.

### Las fiestas de San Justo

Ayer á las nueve y media de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor solemne función religiosa en honor de su titular.

Cantó la Misa el cura párroco de Santa Escolástica, señor Martínez, asistido de los señores Moreno y Vela, diácono y subdiácono respectivamente.

Al acto asistió el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, representado por el alcalde señor La Chica y los concejales señores García Villatoro, Ganivet, Guiral, Horques y Affán de Biberá.

Terminado el Santo Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el doctor don José Morales Martínez, cura de la referida iglesia, exponiendo por tema de su elocuente discurso: «Que el martirio de los niños Justo y Pastor nos obliga á ser cristianos, porque su martirio nos prueba la divinidad de la Religión católica».

La parte musical estuvo á cargo de la capilla Isidoriana, que cantó á gran orquesta la Misa de fagotes del maestro Vila.

La asistencia de fieles fué numerosa, llenando por completo la iglesia, que lucía profusión de luces y adornos artísticos en sus altares.

Por la tarde á las cinco y media, hubo segundas vísperas, dándose á besar á los fieles las reliquias de los Santos.

### EL ACTO DE HOY

### Por el capitán Moreno

### El Ayuntamiento

Para hoy á las siete y media de la mañana ha sido citada en el Ayuntamiento la corporación municipal con objeto de asistir á los actos religiosos que han de celebrarse en la iglesia de San Ildefonso en honor del heroico capitán don Viento Moreno, con motivo del centenario de su muerte.

**La misa**  
El Santo Sacrificio de la misa se celebrará á las ocho de la mañana, asistiendo las autoridades, corporaciones oficiales invitadas y las fuerzas de la guarnición.

En el pórtico de la iglesia estará el altar con una magnífica imagen de la Purísima y espléndido adorno de trofeos militares.

La determinación de celebrar el acto á la entrada del templo, obedece al deseo de que el público asista más cómodamente.

### Acuerdo cumplido

Ayer quedó cumplido el acuerdo del Ayuntamiento para que se denomine Avenida del Capitán Moreno, la vía que conduce desde la calle Real de Cartujá al Arco de Elvira, pasando por delante del cuartel de la Merced.

La lápida se ha colocado en la fachada de la Factoría militar.

**Coronas**  
El Ayuntamiento ha adquirido una corona que se instalará durante el acto de hoy en la lápida conmemorativa, colocada en el cuartel de infantería.

Dicha corona lleva la siguiente inscripción:  
«Al héroe y mártir capitán Moreno, la ciudad de Granada, 1910.»

Otra corona del Municipio, hecha con flores del tiempo y plantas ornamentales ha sido enviada á Antequera, en unión de la del Ejército.

### La cruz del Triunfo

La cruz situada frente á la Virgen del Triunfo estará adornada hoy con flores y plantas.

En breve se desmontará para colocarla sobre un pedestal artístico, en cuyos lados serán esculpidas las inscripciones de la actual base y las referentes á la ejecución del heroico militar señor Moreno.

### NECESIDAD DE SAN SEBASTIÁN

### España ante Europa

No sé cómo empezar esta carta, pues cuando va la luz pública ya será conocido cuanto en ella he de tratar, pero como los hechos han de desfigurarse mucho, y unos por abultarse y otros por tergiversarse, no han de ser relatados tal y como ocurrieron, ereo que deben ser publicados estos renglones, para que las cosas queden en su verdadero punto.

La negativa de la manifestación vasco-navarra, estaba ya descontada. ¿Cómo iba el señor Canalejas á permitir un acto de tal resonancia, que habría dado al traste el momento con el Gobierno que preside?

Pero el efecto está causado; aquí hay muchos corresponsales de la prensa francesa, algunos llegados ad hoc en espera de grandes acontecimientos y todos han telegrafado á sus periódicos lo ocurrido.

Europa entera conoce hoy la gran importancia de las fuerzas católicas y la debilidad, la tiranía y los atropellos cometidos por el Gobierno, que nos ha aislado por completo de Navarra, Vizcaya y Alava, para impedir que las cuatro provincias hermanas se abrazasen en tan solemne acto de protesta.

### Tropas y precauciones tiránicas.

Parece como que estamos en estado de guerra, en plena campaña. Por la mañana llegó un tren especial con el regimiento de Saboya, á las dos de la tarde los husares de la Princesa y por la noche dos escuadrones de la guardia civil. En Tolosa, en Eibar, en Hernani, en todas las estaciones y por las calles de nuestra ciudad, no se ven más que militares; parece esto un campamento.

Todo el mundo comenta el exceso de celo demostrado por el Gobierno, y lo juzgan como reflejo de un miedo inexplicable y de un temor infundado.

Estamos aislados en absoluto, pues el Gobierno no solo prohíbe los trenes especiales y el flete de buques, sino que se ha apoderado del telégrafo y del teléfono y ha ocupado militarmente las estaciones y las carreteras, hasta el extremo que en Castejón, Maroilla y otros puntos, muchos que venían á los toros, tuvieron que quedarse en tierra apesar de tener comprado el billete para el viaje, porque les obligó á apearse del tren la guardia civil.

Ayer se llegó hasta prohibir que en la vía pública se hablase de la manifestación católica. ¡Puede haber mayor tiranía!

Pues esto lo ha hecho el señor Canalejas, por supuesto, en nombre de la libertad.

**En el Centro Vasco**  
Como de costumbre todos los sábados, affuyeron más socios al Centro Vasco, que entre semana, y muchos también para comentar los sucesos de estos días. Serían las nueve y media de la noche cuando empezaron á llegar frente al Cen-

tro personas ocooidas por sus ideas exaltadas, de las cuales se susurraba estos días, que tenían el propósito de alterar el orden y provocar conflictos hacia do á los católicos víctimas de los mismos. Los socios del Centro Vasco, no se preocupaban de lo que ocurría en la calle y comenzaron á cantar *zortzicos* sin molestar á nadie, cuando de pronto de entre los grupos empezaron á lanzarse grandes voces, frases ofensivas para los socios del Centro y para los vascoagadés en general, frases que fueron enérgicamente contestadas por cuantos vasos los habia allí reunidos, originándose el consiguiente tumulto.

Entonces corrió la invención de que se había gritado: ¡Muera España! y como es natural, la indignación del público fué grande, las protestas justísimas de todos crecieron y arrojaron rápidamente y este fué el origen del conflicto.

Sustos, carreras, atropellos, cierre de puertas y la guardia civil en la calle. Ya se había conseguido lo que se deseaba, provocar una lucha, justificar tantas preocupaciones, desacreditar el hermoso acto que los católicos pretendieron realizar.

### No hubo muertes

La gente que pedía la detención de los nacionalistas, fundaba su petición en los gritos de ¡Muera España! que se decía habian profirido algunos socios desde los balcones del Centro Vasco, pero nadie aseguraba haber oido tales gritos, á todos se lo habían contado, á todos se lo habían dicho.

Los gritos que sí oyeron los que se hallaban cerca de los balcones fueron: ¡Gora Euskadi! pero decir ¡viva Euzkera! no significar gritar ¡Muera España! Los vascoagados son muy amantes de la región, cosa muy natural y digna de toda alabanza, mas cuando se trata de unas provincias cuya honrada administración, causa la envidia de toda España. Decir ¡viva Euzkera! no es gritar en contraposición de ¡viva España! pues á nadie se le ocurriría asegurar que decir ¡viva Galicia! era tanto como gritar ¡abajo España!

Lo que sí debo hacer constar, es que los agentes de la autoridad no estuvieron muy diligentes para evitar la formación de grupos hostiles ante el Centro Vasco y que tampoco ejercieron su influencia sobre los que desde la calle provocaban con insultos graves á los que tranquilamente estaban en su casa social, cantando canciones vascas completamente inofensivas.

He oido á personas dignísimas que aseguran que el origen del conflicto y España y la prueba de ello, es que dada la excitación que había en la calle, si ese grito antipatriótico se hubiera profirido, el Centro Vasco habria sido asaltado y lo hubieran pasado muy mal sus socios.

De los detalles que siguieron ya están enterados por el telégrafo, solo añadiré que los detenidos se eree serán puestos enseguida en libertad, porque no resultará cargo alguno concreto contra ellos.

### Después del bloqueo

Apesar de las imposiciones del señor Canalejas, no nos crea á los vascos gente y país conquistado. Hoy no hubo manifestación, porque ocupado todo militarmente era imposible celebrarla, se pensó de venir con fusil y cartuchera cada uno de los manifestantes y no era este el objeto que nos proponíamos; pero no crean los tiranos que nos gobiernan que nos resignamos.

Habrás según tengo entendido, manifestaciones monstruosas en Bilbao, Vitoria, Pamplona y aquí, para protestar solemnemente y dignamente de los proyectos judío-masonicos del Gobierno anticlerical, se agitará la opinión católica de toda España, para que el señor Canalejas, pueda apreciar con fundamento y con pruebas cuál es el público anhelo de nuestra católica nación.

J. OLAVARRIA  
San Sebastián-7-VIII-1910.

### VIAJEROS DISTINGUIDOS

Terminada la misión que á esta capital les trajera, ayer salieron para Almería con el objeto de girar visita á la Sección de Instrucción pública y Bellas Artes de la referida ciudad, los ilustrados señores de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria, don Manuel Cortés y Cuadrado y don Gabriel del Valle.

A la estación del Sur de España acudieron á despedir á los distinguidos viajeros el jefe de la Sección de Instrucción pública don José Aguilera Garrido, el inspector de primera enseñanza señor Pancorbo, don Miguel Guixé, don Nicolás Juristo, don Joaquín Linda, el señor Caparrós, don José Fernández de la Plata, don Andrés Cruz Sánchez, don Lisardo Iglesias y don Trinidad Yáñez Rodríguez.

Los citados viajeros marchan gratuitamente impresionados de la hermosura de nuestra ciudad, de la que hacen grandes elogios.

También oímos de labios de dichos señores palabras honoríficas para el personal de la Secretaría de Instrucción pública y muy especialmente del digno jefe, señor Aguilera, que tan sólida prueba ha dado con motivo de esta visita, de su ilustración y laboriosidad nada comunes.



INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Servicio especial en la Provincia y en la Región

DE MADRID

Hablando con Canalejas

Madrid 9 (14:30) El jefe del Gobierno ha manifestado a los periodistas que tiene buenas impresiones respecto de la pronta terminación de la huelga de Bilbao.

Canalejas y Cobian

Madrid 7 (15:30) Al presidente del Consejo de Ministros visitó el señor Cobian, informando al señor Canalejas de la recaudación obtenida en el mes último.

El Gobierno y los católicos

Madrid 9 (17:55) Hablando con el señor Canalejas, al quien le dijo que se están organizando juntas católicas por todo el país, á lo que replicó el presidente del Consejo que el Gobierno autorizará dichas sociedades si no se apartan de los preceptos de la ley...

El Rey satisfecho

Madrid 9 (18:30) Según las noticias facilitadas por el señor Canalejas, don Alfonso se muestra muy satisfecho de la normalidad con que ha transcurredo la jornada del domingo...

Viajes de ministros

Madrid 9 (18:30) El señor Cobian marchará el miércoles ó el jueves á Biarritz, donde permanecerá cuatro ó cinco días.

Congreso radiotelegrafico

Madrid 9 (18:35) La República Argentina ha invitado al Estado Mayor Central de España para que envíe alguna representación al Congreso radiotelegrafico que se celebrará en Buenos Aires el 30 de Septiembre próximo.

Canalejas atareado

Madrid 9 (19:20) El subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que á diario le visitan, que el señor Canalejas no los ha recibido porque tenía que conferenciar con el ministro de Marina señor Arias de Miranda...

Estudios en la Escuela de minas

Madrid 9 (19:45) El ministro de Fomento, señor Calbetón, ha manifestado que mañana enviará la Gaceta el nuevo plan de estudios por que han de regirse los que se cursen en la Escuela de Minas.

La recaudación de Julio

Madrid 9 (20:15) La recaudación del Tesoro obtenida durante el mes de Julio próximo pasado, ha sufrido un aumento de 3.986.364 pesetas.

Merry del Val

Madrid 9 (20:20) Embajador de España en Tanger, señor Merry del Val, ha salido de esta capital con dirección á Madrid.

Marchada política

Madrid 9 (22:20) Insistiese en todas partes, que en altas esferas hay una sorda marchada política. El Gobierno extrema su gestión para solucionar la huelga de Bilbao, echando mano á todas las influencias que puedan afrontar la solución del conflicto...

El Nuncio de viaje

San Sebastián 9 (20:05) Ignorase la fecha en que Monseñor Vice-marche á Zaraus.

Huelgas solucionadas

San Sebastián 9 (20:10) Hoy ha cumplimentado á la Reina doña Cristina el ministro de Estado señor García Prieto.

Críbetón á San Sebastián

San Sebastián 9 (20:15) El ministro de Fomento señor Calbetón, ha anunciado que para mediados de Septiembre, vendrá á verse.

Encuentro

San Sebastián 9 (20:20) Ha cumplimentado á la Reina madre, el exgobernador civil de Madrid señor Marqués de Vadillo.

Notas sueltas

San Sebastián 9 (20:25) El juzgado, sigue instruyendo diligencias contra la junta organizadora de la manifestación católica.

Entrega de mando

Cartagena 9 (20:30) Hoy ha tenido lugar la entrega por el señor Eulate del mando del apostadero marítimo.

Un duelo

Madrid 9 (22:50) En la carretera de Carabanchel se han batido esta tarde á pistola los señores Grijalba y Alvarez, redactores de La Mañana.

Heridos

Cartagena 9 (20:35) Los heridos en el choque de trenes en Argelia, son todos murcianos.

Mejoría de un torero

Cartagena 9 (20:40) Ha marchado á Madrid el diestro José García (Algabeño).

El señor Ojeda

San Sebastián 9 (18:35) Mañana, conferenciará con las autoridades el ministro de España en el Vaticano, señor Ojeda.

Un mitin

Bilbao 9 (20:15) Se ha celebrado un mitin en Galiarta, con gran concurrencia.

Notable articulo

Bilbao 9 (23:10) La Gaceta del Norte publica un valiente y enérgico artículo contra el señor Canalejas.

Una conferencia

Vitoria 9 (22:20) Mañana dará una conferencia en el Ateneo para la propaganda antiluclista don Abelardo López Peiro, presidente de la liga española.

Armonías de una junta

Sevilla 9 (24:00) El iniciador del proyecto de una Exposición Hispano-Americana, ha dividido el cargo que desempeñaba en la junta organizadora á consecuencia del fin que tienen los elementos políticos de aceptar los trabajos correspondientes.

Un mitin

Bilbao 9 (20:20) En el frontón de Euzalduna se ha verificado un mitin de obreros para acordar el nombramiento de la comisión ejecutiva que tratará del modo de solucionar la huelga conferenciando á este fin con el señor Marino.

Record de aviación

París 9 (19:00) Según comunican de Troyes, esta madrugada salieron de dicho punto con dirección á Nancy, los aviajeros que han tomado parte en el record de la circunferencia del Est.

Cheque de trenes

París 9 (19:20) En la estación de San Ignacio (California), han checado dos trenes, habiendo resultado doce muertos é infinita de heridos.

Aviación

Nancy 9 (19:50) A las ocho de la mañana llegaron á la vista de este capital Auburn y Leblanc. En medio de grandes ovaciones descienden al campo de aviación.

Un crimen

Nueva York 9 (20:00) A bordo del vapor «Kaiser» se ha intentado asesinar al alcaide Mr. Gailor, resultado éste gravemente herido.

El señor Ojeda marchará mañana á Madrid para conferenciar con el señor Canalejas.

El señor Ojeda marchará mañana á Madrid para conferenciar con el señor Canalejas.

El Nuncio de viaje

San Sebastián 9 (20:05) Ignorase la fecha en que Monseñor Vice-marche á Zaraus.

Huelgas solucionadas

San Sebastián 9 (20:10) Hoy ha cumplimentado á la Reina doña Cristina el ministro de Estado señor García Prieto.

Críbetón á San Sebastián

San Sebastián 9 (20:15) El ministro de Fomento señor Calbetón, ha anunciado que para mediados de Septiembre, vendrá á verse.

Encuentro

San Sebastián 9 (20:20) Ha cumplimentado á la Reina madre, el exgobernador civil de Madrid señor Marqués de Vadillo.

Notas sueltas

San Sebastián 9 (20:25) El juzgado, sigue instruyendo diligencias contra la junta organizadora de la manifestación católica.

Entrega de mando

Cartagena 9 (20:30) Hoy ha tenido lugar la entrega por el señor Eulate del mando del apostadero marítimo.

Un duelo

Madrid 9 (22:50) En la carretera de Carabanchel se han batido esta tarde á pistola los señores Grijalba y Alvarez, redactores de La Mañana.

Heridos

Cartagena 9 (20:35) Los heridos en el choque de trenes en Argelia, son todos murcianos.

Mejoría de un torero

Cartagena 9 (20:40) Ha marchado á Madrid el diestro José García (Algabeño).

El señor Ojeda

San Sebastián 9 (18:35) Mañana, conferenciará con las autoridades el ministro de España en el Vaticano, señor Ojeda.

Un mitin

Bilbao 9 (20:15) Se ha celebrado un mitin en Galiarta, con gran concurrencia.

Notable articulo

Bilbao 9 (23:10) La Gaceta del Norte publica un valiente y enérgico artículo contra el señor Canalejas.

Una conferencia

Vitoria 9 (22:20) Mañana dará una conferencia en el Ateneo para la propaganda antiluclista don Abelardo López Peiro, presidente de la liga española.

Armonías de una junta

Sevilla 9 (24:00) El iniciador del proyecto de una Exposición Hispano-Americana, ha dividido el cargo que desempeñaba en la junta organizadora á consecuencia del fin que tienen los elementos políticos de aceptar los trabajos correspondientes.

Un mitin

Bilbao 9 (20:20) En el frontón de Euzalduna se ha verificado un mitin de obreros para acordar el nombramiento de la comisión ejecutiva que tratará del modo de solucionar la huelga conferenciando á este fin con el señor Marino.

Record de aviación

París 9 (19:00) Según comunican de Troyes, esta madrugada salieron de dicho punto con dirección á Nancy, los aviajeros que han tomado parte en el record de la circunferencia del Est.

Cheque de trenes

París 9 (19:20) En la estación de San Ignacio (California), han checado dos trenes, habiendo resultado doce muertos é infinita de heridos.

Aviación

Nancy 9 (19:50) A las ocho de la mañana llegaron á la vista de este capital Auburn y Leblanc. En medio de grandes ovaciones descienden al campo de aviación.

na con el fin de tratar del medio más hábil para solucionar la huelga.

A dicha asamblea acudieron muchos representantes de entidades comerciales é industriales.

El presidente de la Cámara de comercio

El presidente de la Cámara de comercio dió cuenta de su entrevista con el ministro de la Gobernación y de sus gestiones en pró de una solución favorable.

También hablaron varios de los concurrentes

También hablaron varios de los concurrentes abogando todos por la pronta solución del conflicto.

El presidente de la Diputación hizo el resumen

El presidente de la Diputación hizo el resumen, acordándose expresar el deseo de todos los concurrentes de que termine pronto la huelga y de un modo favorable á todos los intereses.

El batallón de Chicliana

Málaga 9 (20:45) Procedente de Melilla ha llegado hoy el batallón de Chicliana.

En el cuarte de Melilla

En el cuarte de Melilla se celebró una recepción y un inmenso gentío, que cesó de aplaudir y vitorear á los soldados mientras se efectuó el desembarco.

Comisiones del Instituto de Bellas Artes

Comisiones del Instituto de Bellas Artes y de la Normal entregaron al coronel de dicho batallón una corona de laurel.

La despedida fué entusiasta.

La despedida fué entusiasta.

La huelga de Bilbao

Bilbao 9 (22:10) A las nueve y cuarto subieron al Hotel Vizcaya las comisiones nombradas en los mitines de Euzalduna y Galiarta, á fin de conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Detenidos libertados

Bilbao 9 (22:10) En el tren de San Sebastián llegado á esta capital á las siete y cuarenta, han regresado los sesenta manifestantes que fueron detenidos el domingo y libertados ayer.

Desde Melilla

Melilla 9 (20:25) El general Aldave ha contestado al telegrama del presidente del Consejo de ministros, diciéndole que debido á un pequeño accidente tiene la mano estropeada.

De Barcelona

Barcelona 9 (17:15) El gobernador, señor Muñoz, ha desmentido parte de las declaraciones que El Noticiero atribuye al general Weyler.

Noticias desmentidas

Barcelona 9 (17:15) El gobernador, señor Muñoz, ha desmentido parte de las declaraciones que El Noticiero atribuye al general Weyler.

Llegada de Linares

Barcelona 9 (17:20) Ha llegado el exministro de la Guerra, general Linares Pombo.

Declaraciones desmentidas

Barcelona 9 (19:15) La prensa publica un comunicado del célebre inspector de policía Mr. Arrow, desmintiendo las declaraciones que le atribuye un periódico radical de Madrid.

Una reunión

Barcelona 9 (20:30) Esta tarde se han reunido los obreros metalúrgicos que se encuentran en huelga. Después de un debate muy movido en el que tomaron parte algunos oradores, acordaron continuar la huelga y no entrar en los talleres, aunque los patronos llamen á algunos obreros para darles trabajo.

Regreso de Weyler

Barcelona 9 (21:45) A las siete y media de la tarde ha regresado de Girona el capitán general de esta región, señor Weyler.

Un crimen

Nueva York 9 (20:00) A bordo del vapor «Kaiser» se ha intentado asesinar al alcaide Mr. Gailor, resultado éste gravemente herido.

¿Será cierto?

París 9 (20:00) L'Echo de París afirma que la reina de España pidió al emperador Francisco José de Austria que interviniera cerca del Papa, á fin de que se llegara á una inteligencia entre el Vaticano y el Gobierno de España.

Hablarán los diputados señores Senante, Diaz Salaberry y Llossas

Hablarán los diputados señores Senante, Diaz Salaberry y Llossas y el senador señor Soler y March.

Visitas

Barcelona 8 (22:15) El exministro de la Guerra, general Linares, está siendo visitadísimo.

Regreso de una junta

Vitoria 10 (2:15) Ha regresado la Comisión organizadora de la manifestación, que fué á San Sebastián con objeto de unirse á los católicos de aquella provincia.

Simpatías á Maura

Barcelona 9 (22:45) El jueves marchará á Palma la mayoría de la colonia mayorquina, para asistir á la manifestación de simpatía hacia el señor Maura.

Baño Paraiso

Zaragoza 10 (3:10) Don B. Silvio Paraiso ha manifestado su agradecimiento por habersele designado candidato á diputado por la vacante que dejó el señor Morat.

Fiestas en Antequera

Antequera 9 (22:00) Con enorme animación han comenzado en Antequera las fiestas conmemorativas del centenario del capitán Moreno.

Misa de campaña

Antequera 9 (22:00) Con enorme animación han comenzado en Antequera las fiestas conmemorativas del centenario del capitán Moreno.

Representante del Rey

Antequera 9 (22:20) Esta noche ha llegado el capitán general de Andalucía, que representará al Rey en los festejos conmemorativos del centenario.

Desde Melilla

Melilla 9 (20:25) El general Aldave ha contestado al telegrama del presidente del Consejo de ministros, diciéndole que debido á un pequeño accidente tiene la mano estropeada.

El «Turia»

Alhucemas 9 (20:30) A las cinco de la tarde ha anclado el vapor mercante «Turia», llevando pasajeros. Dejó 400 segadores riñños y zarpó llevando 300 segadores españoles y extranjeros que desembarcarán en Almería.

Record de aviación

París 9 (19:00) Según comunican de Troyes, esta madrugada salieron de dicho punto con dirección á Nancy, los aviajeros que han tomado parte en el record de la circunferencia del Est.

Cheque de trenes

París 9 (19:20) En la estación de San Ignacio (California), han checado dos trenes, habiendo resultado doce muertos é infinita de heridos.

Aviación

Nancy 9 (19:50) A las ocho de la mañana llegaron á la vista de este capital Auburn y Leblanc. En medio de grandes ovaciones descienden al campo de aviación.

Un crimen

Nueva York 9 (20:00) A bordo del vapor «Kaiser» se ha intentado asesinar al alcaide Mr. Gailor, resultado éste gravemente herido.

¿Será cierto?

París 9 (20:00) L'Echo de París afirma que la reina de España pidió al emperador Francisco José de Austria que interviniera cerca del Papa, á fin de que se llegara á una inteligencia entre el Vaticano y el Gobierno de España.

Una carta

Viena 9 (20:00) El emperador austriaco ha escrito una carta al papa, en la que le solicita su intercesión en favor de la paz.

una carta de don Jaime de Borbón, en la que declara que ignora que el emperador Francisco José haya desaprobado su conducta con motivo de los últimos sucesos en España.

Añade que su actividad ha sido ocurrente, observando la mayor reserva en cuanto se relaciona con España.

Afirma que le unen lazos de parentesco tanto a la dinastía reinante en España, como con la corte de Austria.

Un fallecimiento

Nueva York 9 (22'30) Se asegura que ha fallecido el Alcalde.

Una huelga

Hamburgo 9 (22'30) Los descargadores del puerto, los mozos de limpia y los pintores de la compañía Hamburg American Livie, se han declarado en huelga.

La aviación

París 9 (22'30) Los tenientes Crosnier y Jost han realizado anteayer un vuelo desde Caen á Vincennes á bordo de un aeroplano.

Por la tarde intentaron otro; y cuando se hallaban á gran altura, y á causa de funcionar mal el motor, quisieron tocar á tierra volcando el aparato.

Los oficiales fueron despedidos. Crosnier resultó con una muñeca y una rodilla dislocada, y su compañero ileso.

El aeroplano quedó destruido.

SUCESOS LOCALES

Escándalo

En la Plaza de Mariana Pineda promovieron un fuerte escándalo ayer á las doce de la mañana, José Delgado Ruiz, de 27 años y José Olmo Ballasteros, de 26.

Los dos se golpearon mutuamente. Intervinieron en el escándalo los vigilantes Antonio López Labella y Teodoro Sanmartín, los cuales condujeron á los camorristas á la jefatura de vigilancia.

Al arresto

La policía ha conducido al arresto á Manuel Espinar Roda y Salvador Campos Mora, por blasfemar, hallándose en estado de embriaguez y promover escándalo.

Un hurto

En la jefatura de vigilancia se ha presentado Miguel Fernández Puga, de 62 años, manifestando que de su domicilio, cuarto número 6 de la casa llamada de la Lona, le habían hurtado un mantón de Manila blanco sospechando sean autores de la sustracción, las prenderas, María Ramos Ariza y su hijo María Frías Ramos.

En virtud de la citada denuncia, el agente D. Antonio Jiménez Abad y el vigilante Juan Ruiz, han hecho activas gestiones, hasta detener á las referidas mujeres.

Capturas

Los vigilantes Bartolomé Sánchez y Manuel Martínez, capturaron ayer á Antonio Anguita Urbano (a) el Botella, que estaba reclamado por el juez municipal del Segrario por tener que cumplir una condena por el delito de hurto.

Los 44 kilos de trigo se han vendido de 11'75 á 12'75 pesetas.

Los 38 kilos de cebada se han vendido de 7'10 á 7'75 pesetas.

Los 48 kilos de habas se han vendido de 10'80 á 11'80 pesetas.

Carnización y precios en el día de ayer: 18 reses mayores con peso de 2.337 kilos, de 1'75 á 1'95 pesetas; 170 borrajos con peso de 1.185 kilos, de 1'57 á 1'60; 9 cabras con peso de 94 kilos, á 1'20.

La contratación del pescado en el día de ayer fué la siguiente: Pescada, á 1'81 pesetas el kilo; sardinas, á 0'59; boquerones, á 0'00; calamares, á 0'00; almejas, á 0'84; jureles, á 0'00; atún, á 0'00; salmonetes, á 0'00; piletas, á 0'95; morralla, á 0'78; rancho, á 0'00; abujas, á 0'00; bonito, á 0'00; mariguaitas, á 0'00; rubios, á 0'00; cazón, á 0'00.

En su domicilio, calle del Horno del Marqués, número 18, propinó una fuerte paliza anoche á las nueve y media, el cochero Luis Vega Gutiérrez, de 28 años á Antonia Lorente Méndez, de 27, produciéndole contusiones leves en la cabeza.

El esbozo de Seguridad Emeterio López, condujo á la lesionada al hospital de San Juan de Dios.

El viente fué conducido á la jefatura de Vigilancia.

Se le produjo casualmente.

Mercados Andaluces

Granada

Trigo, de 27'25 á 29'52 pesetas el quintal métrico; cebada, de 23'50 á 23'50; habas, de 23'50 á 23'50; maíz, de 00'00 á 00'00; yerros, de 00'00 á 00'00. Existencia de ayer, 1.119 quintales; entrada de hoy, 164; total, 1.283. Vendido, 89; queda, 1.194.

Los 44 kilos de trigo se han vendido de 11'75 á 12'75 pesetas.

Los 38 kilos de cebada se han vendido de 7'10 á 7'75 pesetas.

Los 48 kilos de habas se han vendido de 10'80 á 11'80 pesetas.

Carnización y precios en el día de ayer: 18 reses mayores con peso de 2.337 kilos, de 1'75 á 1'95 pesetas; 170 borrajos con peso de 1.185 kilos, de 1'57 á 1'60; 9 cabras con peso de 94 kilos, á 1'20.

La contratación del pescado en el día de ayer fué la siguiente: Pescada, á 1'81 pesetas el kilo; sardinas, á 0'59; boquerones, á 0'00; calamares, á 0'00; almejas, á 0'84; jureles, á 0'00; atún, á 0'00; salmonetes, á 0'00; piletas, á 0'95; morralla, á 0'78; rancho, á 0'00; abujas, á 0'00; bonito, á 0'00; mariguaitas, á 0'00; rubios, á 0'00; cazón, á 0'00.

En su domicilio, calle del Horno del Marqués, número 18, propinó una fuerte paliza anoche á las nueve y media, el cochero Luis Vega Gutiérrez, de 28 años á Antonia Lorente Méndez, de 27, produciéndole contusiones leves en la cabeza.

El esbozo de Seguridad Emeterio López, condujo á la lesionada al hospital de San Juan de Dios.

El viente fué conducido á la jefatura de Vigilancia.

Se le produjo casualmente.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral á las ocho y á las ocho y media. En la Capilla Real, á las ocho y media, en S. José, San Andrés, S. Ildefonso y S. Matías á las ocho. En el Segrario á las siete. En Sta. Paula á las siete y media. En San Pedro á las nueve. En la Magdalena, las Capuchinas, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús y San Juan de Dios, hay Misas de media en media hora, desde las seis hasta las once de la mañana. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete á las diez.

Misas cantadas.—En la Catedral y Real Capilla á las nueve menos cuarto.

Misas de doce.—En San Justo, la Magdalena, en Nuestra Señora de las Angustias y en las Capuchinas.

Novena.—A Nuestra Señora de los Angeles, en su convento á las seis de la tarde. A Santo Domingo, en Sancti Spiriti á las cinco y media.

Nuestra Señora del Olvido, en el Beaterio del Santísimo, á las seis y media de la tarde.

Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica á las seis de la tarde, predicada don Juan Galindo de Haro.

Rosario.—En la Catedral, Real Capilla, S. José, S. Matías, S. Andrés y S. Ildefonso á las ocho de la mañana; en las demás parroquias y en la capilla de la Misericordia á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media.

San Petersburgo, Podolia, Kostoma, Uja, Pando, Tula y Jaroslav (Rusia). Idem íd. íd. un caso de peste bubónica en Odracras (Venezuela-Mar de las Antillas-América).

Boletín Oficial El número de ayer contiene el siguiente anuncio:

Circular del Gobernador, dictando medidas profilácticas para combatir el llamado mal rojo, que padece el ganado de cerda del distrito de Baza.

Edicto del Alcalde referente á la celebración del centenario del casamiento Morano.

Circular del Gobernador sobre la rotulación de calles y plazas y la numeración de edificios.

Reglamento para las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes y Artes decorativas.

Relación de los acuerdos adoptados en las sesiones celebradas durante el mes de Marzo último por el Ayuntamiento de Granada.

Señalamientos de hoy. Juzgado del Campillo, Contra Gabriel Guerrero Quirós, sobre disputa y lesiones.—Abrigado, señor Camacho; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Montefrío.—Contra Manuel Cantero Bobles, sobre atentado.—Abrigado, señor Giménez López; procurador, señor Cano; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orjiva.—Contra Juan Toribio Rodríguez, sobre atentado y lesiones.—Abrigado, señor Castañeda; procurador, señor Arango; secretario, señor Alonso.

Servicio de la plaza. Paraiso, Córdoba.—Jefe de día, don Juan Carrasco Martínez, comandante de Victoria.—Imaginación don Gonzalo Enrique de Luna, comandante de Victoria.—Hospital y provisiones, don Luis Bello Larrumbe, tercer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Paseo de enfermos, Victoria.—Orden de S. E., el sargento mayor de la plaza, José Fernández.

Asociación de Caridad. Por la Asociación Granadina de Caridad se han repartido en el día de ayer 130 comidas.

Sección Religiosa

Este diario se publica con censura eclesiástica

CULTOS PARA HOY

Santos del día 10 de Agosto.—Miércoles.—San Lorenzo, diácono y mártir; San Diosdoro, confesor, y Santos Prula, Basa y Agatónica, vírgenes y mártires.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de San Lorenzo, mártir, rito doble de segunda clase y color encarnado. En las segundas Vísperas conmemoración de San Pedro Advíncula, de San Pablo y de San Tiburcio y compañeros mártires.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Esclavas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada, (callejón de Argüeta).

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Capuchinas, á devoción de don Joaquín Guardiola, por el alma de su señora esposa doña Dolores Borrajo y Herrera.

Mañana en las Capuchinas. Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media.

Sección oficial

Gaceta de Madrid

El último número recibido ayer en Granada, contiene las siguientes disposiciones:

Fomento. Real orden aprobando el contador eléctrico para corriente alterna, modelo L. R. A.

Disposición que suspenda la subasta del abastecimiento del faro de la isla de Alborán (Almería), anunciada por el 22 del actual.

Administración Central.—Anunciando haber ocurrido casos de cólera en los Gobiernos de

Noticia yanque - Quiebra célebre. 4 años en quiebra y..... échale pico. (Continuará mañana)

Gran Fundición de campanas y Fábrica de relojes de torre. Moisés Diez - PALENCIA. Imágenes de una máquina y una campana.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica. Línea de Filipinas. Línea de New-York, Cuba Méjico. Línea de Venezuela-Colombia. Línea de Buenos Aires. Línea de Canarias. Línea de Fernando Póo. Línea de Tánger. Línea de Cuba Méjico.

Vino de peptona Ortega. Premiado con medalla de oro en el IX Congreso internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año de 1908. LABORATORIO: Farmacia de Ortega, Leon, 13, Madrid.

Da tonalidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre.

Colegio de Ntra. Sra. de Gador. ESTABLECIDO EN BERJA (Provincia de Almería). Para internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Don José Mariano Villalobos Gallardo. Este Colegio, montado en edificio propio, reúne inmejorables condiciones higiénicas por su admirable posición topográfica.

Antigua Fundición de Campanas. DE CONSTANTINO DE LINARES. Hijo y sucesor de E. de Linares Pérez. Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos, especialmente en toda Andalucía.

EL LEON. En los grandes almacenes que tiene esta acreditada casa, se compran hoy una mayoría de artículos, por la mitad de sus precios.

ACADEMIA de MAZAS. Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. Calle de Valverde, núm. 22.—MADRID.

RUSMARIA. preparada por DON MIGUEL GONZALEZ PERALES. Farmacia de S. Gil.—Granada.

Obras del Sr. D. Juan F. Muñoz Pabón. El Sueño de SAN JUAN, segunda edición. Traducción en verso castellano del poema (LO SOMNI DE SANT JOAN, de mossèn Jacint Verdaguer), 2 pesetas.

A los Párrocos. En la Administración de este periódico se venden á 2 pts. el 100, las papeletas de participación de matrimonios, que según el decreto No lesemre deben hacer los señores párrocos á los encargados de los archivos en que se encuentre la partida de bautismo de alguno de los contrayentes.

A los Párrocos. En la Administración de este periódico se venden papeletas de confirmación, certificados de buena conducta y toda clase de impresos relacionados con el ministerio parroquial.

Incienso de Lágrima puro. legítimo y superior lo venden á precio reducido en casa de Juan Casares Aguila. Plaza de Biharrambila, 14. TIENDA DEL AGUILA.

Se alquila. un bonito piso principal en la calle del Lavadero de la Cruz núm. 25 (Boqueron) Las llaves enfrente. Tarjetas mejores que de litografía desde 1'50 pesetas el ciento.—Imprenta de GACETA DEL SUR, Gran Vía, 26.